

八十二學年度大學日間部各班導師名單

◎課外活動指導組提供

導師是社會支持系統中重要一環/是問題解決的協助者/是觀念的啟迪與引導者

在大學四年求學生涯中，你可能會思索我是誰？生命的意義是什麼？將來要如何過生活的自我統整問題。也會碰到校園生活適應、課業壓力、交友感情及生涯規劃等問題。依據調查研究顯示，學生遇到問題，通常是找朋友、師長就教，請求協助。

本校基於此，設有導師制度，且已行諸多年，每班由系主任

任就該系講師以上教師遴薦一名為班導師，目的在於對學生日常生活(如社交活動、品行修養、健康情形、情緒等)及課業(如選課、讀書方法...等)予以輔導。大學教育貴在同學自動自發、慎思明辨。同學如有疑難困擾可主動向班導師請教。

本校導師制度業務由訓導處課外活動指導組導師員願乃群承辦，服務地點位於大成館三樓，電話：八六一〇五一一分機二四七。有關導師制度之落實推展，歡迎全校師生來建言。

Table with columns for Department (系組), Name (姓名), and various subjects (English, French, German, etc.).

Table with columns for various subjects like Music (國樂), Art (美術), and Physical Education (體育), listing names and course numbers.

幻想

物理四/唯思

妳，注視著停滯在我眼睜子的妳，一起邀約走著，走著，到那好望視野的陡坡上，遠望、舒坦地，兩個人相依的克難長凳上，後面近為一隻的長影子...

「文大學生報」招新專文

文藝三 / 盧秀娜

「文大××系即將停止招生」，看到這樣的一段文字，你是怎樣的心情？懷疑嗎？還是相信而感岌岌可危的惶恐？是的，這就是一種新聞文字的力量。

人們常常毫無考慮地接受某則報導或新聞事件，卻忘記估量它的可信度及報導者的新聞素養，就如前面所提到的一段文字，諸位平心而論，剛剛接受到這段文字的訊息，你最初的念頭是什麼？你是全然接受它，並且急於尋找「××」的答案呢？還是尋求其他的途徑來測試它的真實與否？

曾經，對任何的新聞文字都不習到猶如實驗室中的刺激。

我們的付出是沒有薪資上的酬勞，但卻激起自己對文大校園的真心關切，讓自己的意識不再沈默無語，在學習傳達新聞的過程中，滌洗出實事求是的態度，磨利眼光，從被動地一味承受，轉為主動的出擊，為文大的校園生態注入一股「知」的新力。

在加入「文大學生報」之前，對於校園的種種，只是在混沌與模糊的印象中遊離。而「學生報」的圍地，提供了了解校園的機會，藉由記者們的採訪與追蹤，呈示出校園新聞在大學校園的重要，並且落實文大學生「一知」的權力。

去學習將平淡化為熱情，用文字來澆灌每一株萌芽的校園意識，讓新聞的力量，使文大人不再漠然。還等啥？來吧！

農村服務社是地方力量 卻有無限的大凝聚力

新三 / 肖慈

每天下午五點一到，農服小小的社辦裡就會擠滿了人潮，有的是為了討論明天社上活動而來，有的是為了研究社上前途而來，有的是為了排解寂寞而來，而有的只是為了找個空位吃飯而來，在這三坪不到的社辦裡，外表不怎麼起眼，但卻有無限大的凝聚力及施展空間。有許多的同學聽過農服這個名字，但有的人覺得這個名字一點也不新鮮，好像要在鄉下拔草除蟲一樣，有的人覺得這種服務隊要具備很大的愛心，只適合女生的……事實上，農服所做的，像是令農服人印象深刻的陽光同行遊與陽明教養院的孩童出遊(長大菇(刺激社員成長的活動)、電影義演(服務校內同學及籌措出隊資金來源)、假期隊(寒暑假實地到鄉間服務)、假日隊(學期間在台北境內國內小服務)都是需要每一個社員發揮高度智慧、群心群力來策畫的，現在的鄉下生活已改善很多，在鄉下服務根本不用我們拔草除蟲，我們主要是提供一些正當的休閒，像是親子夜烤、媽媽班、老人聯誼、社區卡拉OK、學童的課輔……等等，這些的形成落實沒有因男女差異、愛心的多寡而不同，每一個活動的形成，都需要深刻的腦力激盪及切入事情角度的客觀。農服——一個針對鄉村服務的社團——我們一直在尋找方向，尋找一個最合時代潮流，適合需要的方向。學期的開始，我們都會招入新成員，為的是將農服的歷史更爲延續下去。這裡沒有什麼金科玉律，有的只是一顆深愛的心。

在農服社昨起至明日，舉辦育訓活動。

炬光社——一個學習、成長的地方

炬光社 / 雨舒

不見通知，眼看著班上同學每人都都有社團通知單，唯我沒有，在傷心失望之餘，炬光社的一張宣傳單吸引了我，於是參加了這個在學校默默無聞的社團。

在這裡，我第一次接觸到殘障朋友，但我一點也不覺得他們跟別人有什麼不同，反而他們有許多東西值得我去學習；樂觀、學識、毅力都是我所不及的，但我在跟他們相處的過程中，我獲得了。

大二時，接下幹部的的工作，才知道原來辦個社團不是件容易的事。一下要發通知，一下要跑報備、借場地、跑經費、美工、宣傳等，讓我好，可以很深入去認識每一位社員，而不僅止於點頭之交。這是她與其他服務性社團與眾不同之處。

在我待在學校剩下不多的日子裡，我還是會常常出現在炬光社，雖然大四似乎已不適合給你的社團，不過要離開一個曾經给你带来歡笑、溫暖的地方，不是件容易的事。我想，我還是可以繼續在這個地方學習、成長。

炬光社十月四日至九日在大義館印刷系辦前，舉辦愛育原子筆義賣及招新。

劃時代的話題

新二 / B / 李彥謀

您是在準備研究所的大四學生？您是課業繁忙的大三？或是正想大展鴻圖的大二？抑且您是正滿懷雄心壯志的新鮮人？不論你是何年級，我們都是文大「生命共同體」的一部份。

時事研究社，一個讓我們嘗試敲響被禁錮的心靈，解放思想的牢籠，在這裡，透過彼此間討論爭辯的腦力激盪，訓練我們的魔術思考；藉由書籍報章的閱讀，迅速提昇我們的知識，淬練時事敏感度與觀察力；經由實地的參與和瞭解，考驗我們的活動力與滲透力……讓我們檢驗真理的體質，尋求民主、平等、自由的真諦。

時事研究社除了新聞時事的探討，舉凡憲政改革、年度大選、解讀中共對台政策白皮書、國防黑盒子、人權問題、私校高學費、女性權益、核能及廢土的環保議題，和探索歷史禁忌的鑑往知來……都是我們體觸社會脈動的工程！另外，我們也將不定期邀請名人或資深學長姐回校座談……及播放精彩立委問政錄影帶……還有休閒的機車夜遊……族繁不及備載！

這是一個知性的時代，知識份子不應再順從、臣服於父權體制的宰割，應化冷漠為赤誠，化理想為實踐，喚醒我們的良知，積極地認識並參與社會變革的潮流，磨練自我的意志。

你我皆在人生的舞台上，扮演什麼角色並不重要，重要的是我們改變了什麼！同學們！讓我們來改變歷史，不要讓歷史嘲笑我們！

本校八十一學年度 舉辦學術會議一覽表

教務處提供

院學法	院學理	院學	文	別院
國際化時代勞工問題 學術研討會	應用化學研討會	中國歷史教學研討會	紀念林尹教授逝世十 週年學術研討會	學術會議名稱
81.11.28	81.11.27	82.6.5	82.6.8	日期
國際勞工問題，發表論文九篇。	應用化學(含界面化學)，發表論文二十五篇。	研討歷史教學有關問題。	發表論文四十篇。	討論重點
勞務研究所、國際中心	中山學術研究所	應化所	中研所、政大中文所系、師大中文所系、史研所、史學系、中國歷史學會	主辦單位

了違久 們學同的愛親

供提室導輔業就生業畢

久違了，親愛的同學們！且讓我們一起熱誠地歡迎新生加入我們的行列。並恭喜大一新生，來到這個沒有圍牆的知識殿堂。在這近三個月漫長的暑假裡，各位同學是否確實善加利用了？無論您是在實習、工讀或在海外、外旅遊，想必均留下深刻的記憶與經驗。青春年少一年年地消逝，這些年裡感成長了嗎？您成長了多少呢？

大一的新生們，您們熬過數年苦讀，身心經歷無限的疲勞轟炸，終於如願以償地成爲「大學生」了。雖然在聯考的架構下，事實上並非每個金榜提名的人都心滿意足地穿上大學服。但無論如何考上了大學以後，人生總是進入另一個新階段，因爲您即將踏上自己所「選擇」的前途。同學們，您是否像個風箏，待風起而順勢騰空呢？

上學年度訓導處畢業生就業輔導室爲全校同學們舉辦了一系列活動，這一新學年度裡舉辦，如往昔服務初衷爲同學們繼續服務，協助同學們認識自我、規劃生涯……仍將利用導報上每週三的專欄提供資訊給同學們，也將繼續舉辦一系列活動、講座及研習營。同學們請拭目以待並請隨時留意導報上的訊息公佈及每週三按時吸收專欄資訊。

請您明瞭：幸福是來自不斷的自我教育，是來自高尚願望的實現。

註：若想進一步明瞭畢輔室服務項目；若想解開心中的困惑，請您移步前來畢輔室(大成二樓，政治系對面)尋找屬於您的無限資源與協助。

院學藝	院學播傳	院學新	院學商	院學工	院學農	院學法
中國古青銅樂器之演進暨運用：手鈴在東方發展之比較座談	視聽傳播與MTV文化探討	電子編輯出版研討會	銀行管理研討會	文化建築三十年研討會——環境都市與建築	海峽兩岸土地不動產問題研討會	中共「十四大」後大陸情勢座談會
82.4.17	81.10.21	82.5.22	81.11.20	82.6.5	82.6.28	81.10.24
討論手鈴之發展、沿革、製造、種類、演奏、技巧、表演方式等，50人參與討論。	探討廣播節目、生活、單元化的走向，發表論文共二篇，8人參與討論。	視聽傳播的趨勢，發表論文三篇，6人參與討論。	本國商業銀行籌設海外分行策略與新金融產品之研討，發表論文四篇，160人參與討論。	300人參與討論。	大陸土地問題及台灣土地漲之因應對策。	中共「十四大」後的政治、經濟、人事佈局及對台政策。60人參與討論。
藝術學院、太平洋文化基金會	大眾傳播系(夜)	新聞系、印刷系	觀光所、資管系、資管學會	國際企管所	地政系、現代地政雜誌社	大陸所

不留白的歲月

外研社丁春蕙

有人問我們：「喂！外研社在研習什麼？又有什麼好玩的？」

說起咱們外研社自盤古開天以來，就一向聲譽卓著，傳說，只要是俊哥俏妹，只要是上通天文，下知地理的才子佳人，無不加入咱外研社。

外研社的活動內容包羅萬象，掌握世界潮流，只要您敢來，好運跟著來。平常呢！每週的例行活動，我們多半討論國內現況，國際情勢，再順手調杯琴湯尼來喝上幾口，三五好友聚聚，用英語耍耍嘴皮子；而與緻一來，放上恰恰、華爾滋，也跳它一跳，好不愜意，大學生活理當如此呀！

提到外研社的師資陣容，不說你不知

道，說了又怕你嚇一跳。我們有東吳政治系副教授、現任中國時報社論主筆，更是國內談判界的老大——劉必榮老師執筆指導老師，你給我們卅分鐘，我們給你全世界！更有來自香港、現職英屬亨典國際公司的企劃經理吳開順先生任輔導老師，教導我們有關國際禮儀、品酒、缺錢要打工時，咱們也勉強當個職業介紹所囉！

噓！小聲點，不要尖叫，也不要讓太多人知道，趕快來成爲外研社驕傲的一份子吧！這麼好康的事，趕快去找外研社，我們在大孝二樓有個美麗的家，快來找我們。

外研社招新了。

服務台

△戲劇系王生善教授於本月四日在華岡路五號(教職員宿舍)遺失皮夾乙個，內有現金一萬多元及信用卡、身份證、駕照，請拾獲者速聯絡戲劇組辦公室或國劇四劉信成或電八六一三九〇洽王教授。

△生物二王甫華欲售電腦286(含印表機及光電2號中文系統等)，售價一萬五千元，意者請電八九一八六七洽。

△觀光二A賴巧嫻於十月一日晚上於網球場旁往天母公路上空地，遺失一黑色皮夾，內有學生證……等重要文件，盼拾獲者送觀光系辦。